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PATYČIOS

1 iš 3 13-15 metų mokinių 
yra patyręs patyčias.

Apklausa UN - UNICEF 2020

Nuo 5 % iki 20 % jaunimo (iki 18 metų) 
pagrindinėse pramoninėse šalyse yra 
patyrę elektronines patyčias, turinčias 

psichofizinių pasekmių.

20%

246 M I L L I O N S

Kasmet visame pasaulyje vaikai ir paaugliai patiria vienokias ar
kitokias patyčių formas arba elektronines patyčias.
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2021 m. duomenys* 

68%

42%

Jaunesnių nei 15 metų 
priekabiavimo internete aukų, 
kurioms pasireiškė psichikos 

sveikatos sutrikimų, dalis

42 % paauglių, nukentėjusių 
nuo elektroninių patyčių, 

priklauso LGBTQAI+ 
bendruomenei

* Įvairūs šaltiniai, tarptautinių apklausų duomenys

38%
Elektroninių patyčių aukos 

prašo tėvų pagalbos

ELEKTRONINĖS PATYČIOS

63%
Vidutinė elektroninių patyčių 

aukų, kurioms išsivysto 
socialinio nerimo sutrikimas ir 

depresija, procentinė dalis

70%
70% elektroninių patyčių 
atvejų yra įžeidinėjimai ir 
priekabiavimas, nukreipti 

prieš neatitinkančius normų 
kūnus
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2021 m. duomenys* 

ELEKTRONINIŲ PATYČIŲ AUKŲ 
SAVĘS ŽALOJIMO ELGESIO IR 

POLINKIO Į SAVIŽUDYBĘ 
TIKIMYBĖ.

* Įvairūs šaltiniai, tarptautinių apklausų duomenys

+ 1,9 + 1,7
TIKIMYBĖ, KAD BESITYČIOJANTYS
ASMENYS PRADĖS SAVE ŽALOTI 

IR NUSIŽUDYS.
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Labiausiai su elektroninėmis patyčiomis susidurianti kategorija

210 iš 1000 aukų yra kitos odos 
spalvos vidurinių mokyklų mergaitės
• Daugiarasėms moterims kyla 

didžiausia rizika tapti patyčių 
aukomis. Rasizmas ir seksualiniai 
išankstiniai nusistatymai vis dar 
kamuoja šiuolaikinę visuomenę.

21%
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